



ZÁPIS

z 6. jednání Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje ze dne 30. září 2020

Pořadové číslo	6/2020
Termín jednání	30.9.2020
Popis	Předsedající: Jan Pijáček Přítomni: 14 (dle prezenční listiny) Omluveni: Tomáš Blabla, Lenka Durďáková, Ing. Radim Holíš, Mgr. Pavel Macura, MUDr. Eva Nováková, Ing. Bc. Jindřich Ondruš, Mgr. Dagmar Šnajdarová, Ing. Helena Volková, Mgr. Marta Polášková Místo jednání: Krajský úřad Zlínského kraje, budova 21, zasedací místnost 1448 Zahájení a konec jednání: zahájení 10:20 hodin, konec 11:50 hodin Zapisovatel: Ing. Eva Štěrbová
Účastníci jednání	Členové a náhradníci s hlasovacím právem: Jan Pijáček, Mgr. Milan Filip, Michal Vala (účast za Tomáše Blablu), Veronika Friedlová (účast za Lenku Durďákovou), Renata Polišínská (účast za Martu Poláškovou), Miroslav Kovářík, Ing. Jiří Dědek, MBA, Mgr. Jana Pastyříková (účast za Danu Müller), Mgr. Petra Psoťková, Mgr. Pavel Zrna Další účastníci jednání: Ing. Jana Koldová, Ing. David Mareček, Ing. Monika Daňková, Ing. Eva Štěrbová

1/6/2020 Zahájení jednání

Předseda Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje (PS CR), Jan Pijáček, zahájil jednání v 10:20 hodin, přivítal účastníky jednání PSCR a konstatoval její usnášeníschopnost. Představil program jednání, který byl zaslán členům PS spolu s pozvánkou, k programu jednání nebyly vzneseny žádné připomínky.

Omluvil se rovněž za administrativní omyl v programu jednání, kdy u bodu č. 6 (Představení marketingového plánu krajské destinační společnosti v roce 2021) byla místo přednášející Mgr. Petry Psoťkové, ředitelky CCRVM, nesprávně uvedena Ing. Jana Koldová, vedoucí oddělení absorpční kapacity.

Schválený program jednání:

- 1. Zahájení jednání**
Úvodní slovo Jana Pijáčka, předsedy PS CR, schválení programu jednání
- 2. Plnění akčního plánu Koncepce rozvoje cestovního ruchu ve Zlínském kraji**
Mgr. Milan Filip, vedoucí oddělení absorpční kapacity
- 3. Hodnocení potenciálu cestovního ruchu ve Zlínském kraji – výběr dodavatele**
Ing. Jana Koldová, vedoucí oddělení absorpční kapacity
- 4. Podpora řízení cestovního ruchu ve Zlínském kraji v roce 2021 – výkonnostní příspěvek**
Ing. Jana Koldová, vedoucí oddělení absorpční kapacity



5. Podpora rozvoje cyklistiky v roce 2021

Ing. Jana Koldová, vedoucí oddělení absorpční kapacity

6. Představení marketingového plánu krajské destinační společnosti v roce 2021

Mgr. Petra Psočková, ředitelka Centrály cestovního ruchu Východní Moravy

7. Různé

- **Vyhodnocení projektu Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech**

Ing. David Mareček, vedoucí oddělení koncepcí a analýz

8. Závěr jednání

Diskuse:

K bodu č. 1 nebyla vedena diskuse.

Usnesení Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu

11/PSCR06/20 schvaluje

Program jednání Pracovní skupiny cestovního ruchu.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

2/6/2020 Plnění akčního plánu Koncepce rozvoje cestovního ruchu ve Zlínském kraji

Ing. Milan Filip

Mgr. Milan Filip poděkoval všem zúčastněným, že i v tuto dobu se jednání zúčastnili a všichni se mohou téměř po roce setkat – bylo plánováno jednání na jaře, poté, co byla schválena Koncepce cestovního ruchu, ale celorepubliková situace související s Covid-19 toto nedovolila.

Mgr. Filip představil Akční plán jako součást strategického dokumentu „Koncepce rozvoje cestovního ruchu 2020-2030“, kterou schválilo Zastupitelstvo Zlínského kraje v únoru 2020.

Rozebral a detailněji přiblížil plnění jednotlivých aktivit Akčního plánu v roce 2020 – v případě prioritní oblasti č. 1 jde o Podporu nabídky a rozvoj potenciálu cestovního ruchu v kraji. V rámci této prioritní oblasti je cílem zkvalitnit využití stávajících kulturních a přírodních předpokladů cestovního ruchu, součástí je také podpora zpřístupňování turistických cílů a usnadňování mobility návštěvníků v kraji. Prioritní oblast č. 2 se týká vytváření podmínek pro podporu destinačního managementu na území Zlínského kraje, součástí jsou také opatření zaměřená na systémovou podporu ze strany Zlínského kraje, na oblast rozvoje lidských zdrojů, TIC a zkvalitnění sběru a využití dat pro řízení CR. Prioritní oblast č. 3 je zaměřená na celkové zkvalitnění a podporu destinačního marketingu v kraji prostřednictvím marketingové strategie, která bude přestavovat výchozí strategický rámec pro činnost CCRVM.



Podrobné informace o plnění aktivit jsou uvedeny v příloze č. 2 – Akční plán 2020 (viz materiály zaslané před jednáním pracovní skupiny).

Předseda PS p. Pijáček upřesnil, že rozvoje cestovního ruchu se týká i doprava, a to jak cyklo doprava, tak hromadná doprava – je potřeba toto analyzovat a řešit. Dále hovořil o sdružení Evropská kulturní stezka sv. Cyrila a Metoděje. Sdružení požádalo o certifikaci stezky Radou Evropy a doporučil aktérům v cestovním ruchu se sdružením spolupracovat a rozvíjet tento produkt. V tento okamžik je vyznačeno asi 1 tisíc km poutní stezky, jsme ve Visle a směřujeme na Soluň, podepisují se smlouvy o spolupráci s univerzitami a institucemi v regionech, kudy Cyrilometodějská stezka vede. Její potenciál se rozvíjí, má potenciál i pro Zlínský kraj, má mezinárodní význam. Na poutní stezku sv. Cyrila a Metoděje navazují i další projekty v území např. projekt: „Cisterciácké krajiny spojující Evropu“, do projektu je zapojena MAS Buchlov, projekt je koordinován německými partnery.

Diskuse:

K bodu č. 2 nebyla vedena diskuse.

Usnesení *Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu*

12/PSCR06/20 ***bere na vědomí***

*Informace o plnění Akčního plánu Koncepce rozvoje cestovního ruchu
Zlínského kraje na období 2020 – 2030.*

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

3/6/2020 **Hodnocení potenciálu cestovního ruchu ve Zlínském kraji – výběr
dodavatele**
Ing. Jana Koldová

Ing. Koldová informovala o Hodnocení potenciálu CR jako naplnění cíle 1 Akčního plánu Koncepce CR, jde o to využít potenciál cestovního ruchu na území Zlínského kraje.

Uvedla veškeré detaily a informace uvedené v přílohách k bodu č. 3 (viz materiály zaslané před jednáním pracovní skupiny) a dále upřesnila, že zpracovaný analytický dokument bude sloužit jak Zlínskému kraji pro plánování a koordinaci rozvoje cestovního ruchu ve vazbě na využití území, k řešení přetížení či nevyužití atraktivit cestovního ruchu, tak destinačním oblastem při plánování marketingových aktivit, také obcím Zlínského kraje, aby znaly využití potenciálu na svém území, neboť dokument bude zpracován až na úroveň obcí a turistických oblastí. V neposlední řadě bude sloužit dalším objektům veřejné správy, jako jsou CHKO, NPÚ či Povodí Moravy, investorům při plánování investic do oblastí cestovního ruchu, provozovatelům turistických atraktivit i odborné veřejnosti.

Pan předseda. Pijáček doplnil, že společnost KPMG Česká republika, s.r.o. se již při dřívější spolupráci osvědčila, a to při tvorbě „Koncepce rozvoje cestovního ruchu 2020-2030“.

Diskuse:

K bodu č. 1 nebyla vedena diskuse.



Usnesení Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu

13/PSCR06/20 bere na vědomí

Informace o výběru dodavatele pro zpracování „Hodnocení potenciálu cestovního ruchu ve Zlínském kraji“.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

**4/6/2020 Podpora řízení cestovního ruchu ve Zlínském kraji v roce 2021 –
výkonnostní příspěvek**
Ing. Jana Koldová

Ing. Koldová navázala na Mgr. Filipa, neboť nastavení výkonnostního příspěvku je jednou z aktivit naplňujících prioritu 2, opatření 2.1. Koncepce rozvoje cestovního ruchu.

Nastavení výkonnostního příspěvku bylo konzultováno na schůzkách s destinačními managementy. Zlínský kraj poskytuje všem oblastním destinačním společnostem od roku 2016 dotaci na spolufinancování provozu společnosti a marketingové aktivity. Dotace je poskytována ve fixní výši a v roce 2020 činí 650.000,- Kč. Od roku 2021 bude systém podpory, a to výhradně pro certifikované destinační společnosti, rozšířen o výkonnostní příspěvek.

V příštím roce bude dotace 4 DMO v rámci jednotlivých turistických oblastí navýšen na 700 tisíc Kč s tím, že 630 tisíc Kč je základní příspěvek a až 70 tisíc Kč představuje výkonnostní příspěvek. Finální výše příspěvku bude stanovena mírou plnění 4 kritérií:

- realizace projektů s financováním z evropských nebo národních zdrojů,
- výše spolufinancování DMO na činnost/projekty ze soukromých zdrojů,
- zvýšení návštěvnosti hlavního webu destinace,
- zvýšení dosahu na sociálních sítích (FB a Instagram).

Tabulka kritérií výkonnostního příspěvku včetně finančního vyjádření míry plnění kritéria, je přílohou bodu č. 4 (viz materiály zasláné před jednáním pracovní skupiny).

Nezávisle na naplnění výkonnostního příspěvku musí všechny DMO naplnit monitorovací ukazatele, které jsou definované a schválené ve smlouvě o poskytnutí dotace.

Pan předseda. Pijáček uvedl, že na schůzkách diskutovali, jak nastavit parametry a došlo ke shodě jak v území, tak na úrovni kraje a toto je tedy poslední verze, kterou jsme společně odsouhlasili.

Diskuse:

Ing. Dědek se ujistil, že výchozí pro příspěvek je rok 2020, výkonnostní příspěvek je vyplácen zpětně, tedy po kontrole naplnění nárůstu roku 2021 oproti roku 2020 vyplácen v roce 2022.

Ing. Koldová toto potvrdila a dovysvětlila.

Ing. Zrna se dotázal, zda v rámci kritéria spolufinancování ze soukromých zdrojů se jedná o částky nad rámec členských příspěvků nebo včetně?

Ing. Koldová potvrdila, že se jedná o soukromé spolufinancování včetně členských příspěvků.



Usnesení

Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu

14/PSCR06/20

bere na vědomí

Informace k podpoře řízení cestovního ruchu ve Zlínském kraji pomocí výkonnostního příspěvku.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

5/6/2020

Podpora rozvoje cyklistiky v roce 2021

Ing. Jana Koldová

Ing. Koldová uvedla, že v roce 2019 byla zpracována nejen Koncepce rozvoje cestovního ruchu schválená ZZK, ale též dokument „Koncepce rozvoje cyklistiky na území Zlínského kraje“, který byl aktualizací dokumentu z roku 2004. Vize Zlínského kraje v rámci této koncepce: „Zlínský kraj je významnou cyklistickou destinací, pro kterou je cyklistika rovnocenným pilířem krajské dopravní politiky. Zlínský kraj má vybudovanou síť dálkových a regionálně významných cyklistických tras.“ V souladu s nastavením této vize byly definovány specifické cíle koncepce, které budou naplňovány realizací jednotlivých aktivit. Jednou z aktivit je podpora zpracování projektové dokumentace a podpora určená na spolufinancování realizace cyklostezek. Byla zvažována příprava samostatného dotačního programu, v současné době je plánováno rozšíření existujícího Programu na podporu obnovy venkova, a to o dotační titul č. 5, naplněný dvěma opatřeními:

1. zpracování projektové dokumentace na výstavbu dálkových a regionálně významných tras,
2. spolufinancování výstavby dálkových a regionálně významných tras.

Předpokládaná alokace určená na dotační titul č. 5 je 13 mil. Kč, z čehož 10 mil. Kč bude určeno na spolufinancování realizace při míře dotace 10% pro obce do velikosti 5 tisíc obyvatel a DSO a 5% pro obce o velikosti nad 5 tisíc obyvatel. Co se týče zpracování projektových dokumentací, zde uvolníme 3 mil. Kč - 60% pro obce do 5 tisíc obyvatel a DSO a 40% pro obce nad 5 tisíc obyvatel.

V době přípravy tohoto dotačního titulu, je navržena také změna v rámci podpory z evropských zdrojů, připravované jako nástroj politiky soudržnosti pro ekonomickou a sociální Evropu po pandemii Covid-19, tzv. React-EU. Jedná se o mimořádné dodatečné zdroje a prováděcí opatření v rámci cíle Investice pro růst a zaměstnanost na pomoc při podpoře zotavení z krize v souvislosti s pandemií Covid-19 a přípravě ekologického, digitálního a odolného oživení hospodářství (React-EU). Celková předpokládaná alokace činí 1 mld. EUR (příděl pro ČR), 25 % alokace React-EU musí přispět k plnění cílů v oblasti změny klimatu (IZS + **cyklodoprava**); 75 % zdravotnictví (přístroje a stavby). Do cyklodopravy by mohlo směřovat 65,1 mil. EUR.

Předpokládaná míra podpory u projektů je 100%.

Podporované aktivity v oblasti cyklodopravy:

1. rekonstrukce, modernizace a výstavba samostatných stezek pro cyklistiky nebo stezek pro cyklisty a chodce se společným nebo odděleným provozem;
2. rekonstrukce, modernizace a výstavba jízdních pruhů pro cyklisty nebo společných pásů pro cyklisty a chodce v přidruženém prostoru silnic a místních komunikací;
3. úprava a realizace liniových opatření pro cyklisty v hlavním dopravním prostoru silnic a místních komunikací v podobě vyhrazených jízdních pruhů pro cyklisty, piktogramových koridorů pro cyklisty nebo vyhrazených jízdních pruhů pro autobusy a jízdní kola.

Nad rámec všech dotačních titulů, které doposud existují, může být součástí projektu budování doprovodné infrastruktury pro cyklisty, např. stojanů na kola, odpočívadel a dopravního značení.



6/6/2020

Představení marketingového plánu krajské destinační společnosti v roce 2021

Mgr. Petra Psotková

Mgr. Psotková představila jednoduché shrnutí, kudy se Centrála cestovního ruchu Východní Moravy poslední roky ubírá a kam chce směřovat. Podotkla, že je výrazně ovlivnila pandemie Covid-19, a to jak na začátku letošního roku, tak ovlivní čísla návštěvnosti i v sezoně podzim - zima 2020/2021.

Přednesla plán práce a projektů na rok 2021, uvedla též záměr Centrály cestovního ruchu projet na podzim Zlínský kraj a setkat se s aktéry v cestovním ruchu zejména v místech, kde cítí produktový turistický potenciál. Zajímají je též informace a zpětná vazba z území.

Zastavila se u nastíněné problematiky ohledně klesajícího počtu přenocujících v kraji, klesající průměrné doby pobytu. Ve srovnání s ostatními kraji jsme v horní třetině, nicméně i toto je námětem pro další projekty a kampaně a též letošním hlavním cílem Centrály cestovního ruchu – prodloužení pobytu v rámci naší destinace.

Představila též novou propagační značku Zlínského kraje, kdy na webové stránky i veškeré tiskoviny CCRVM ke sloganu „Objevte Východní Moravu“ přibyl dovětek „...turistický region Zlínského kraje“. Shrnula tím změnu oproti loňskému roku, kdy byla ujasněna značka (značky) Východní Moravy a smysl vzájemné podpory při budování silné destinace Východní Moravy.

Shrnula letošní sezónu, zejména pak léto v regionu, představila kampaně a projekty, které byly během letošní sezony uskutečněny a výrazně pomohly přitáhnout návštěvníky do našeho kraje.

Na závěr představila projekty, které CCRVM chystá pro další období a náměty na další kampaně, jež by pro náš kraj byly signifikantní a umožnily velkorysé propojení s mnoha aktéry cestovního ruchu.

Diskuze:

M. Vala: položil dotaz přímo Ing. Koldové, zda je možné, aby CCRVM cíleně propagovala aktéry v CR ze soukromé sféry.

Ing. Koldová: CCRVM je pověřena výkonem služeb obecného hospodářského zájmu, na který je jí ZLK poskytována dotace. Tímto pověřením je ošetřena problematika veřejné podpory v souladu s právem EU. Za výkon služeb obecného hospodářského zájmu náleží CCRVM vyrovnávací platba, která je rozdílem mezi náklady, které CCRVM prokazatelně vzniknou v souvislosti s výkonem služeb a budou uznány krajem a prokazatelnými příjmy z uvedených služeb.

Mgr. Psotková: doplnila, že tuto problematiku konzultovala s právníky a pokud CCRVM bude mít uzavřenu smlouvu o marketingové spolupráci, započítají se případné příjmy proti dotaci. Chce i toto na příští rok nachystat.

M. Kovářik: pochválil letošní kampaň, uvedl, že zafungovala, zejména pak TV spoty. Archeoskanzen a Živá voda v Modré díky tomu získaly desetitisíce návštěvníků. Příští rok takovou kampaň rozhodně podpoří.

Mgr. Psotková: CCRVM je pro všechny, pokud se chce kdokoli z území setkat, rádi vyjdou vstříc. Jsou rádi za jakékoli informace z území, za veškerou zpětnou vazbu.

J. Pijáček: v roce 2020 jsme měli konkurenční výhodu, protože náš marketing se od začátku roku soustředil na domácí trh. Zatímco všichni ostatní zacílili zahraničí, a když přišel covid, trvalo 2 měsíce, než své kampaně přepracovali. Zatímco naše kampaň v té době už běžela. Z reakcí návštěvníků vyplývá, že byli velmi potěšeni milým a vstřícným přístupem místních, jak obyvatel, tak personálu v různých místech a zařízeních.

Ing. Dědek: poděkoval za spolupráci jak s Centrálou cestovního ruchu, tak s panem radním Pijáčkem a odborem strategického rozvoje. Konstatoval, že kampaň v jejich místě návštěvnosti též velmi pomohla i přes veškeré nesnáze letošního roku a současně potvrdil obrovské ztráty pro ubytovatele a další aktéry v cestovním ruchu.



Mgr. Psočková: máme výhodu, že čeští turisté jsou dlouhodobě prioritní v našem kraji. Výhledově si ale musíme říct, kam chceme směřovat, zda cílit na zahraničí nebo ne. Czechtourism chce např. podporovat lety do Prahy. My jsme se ozvali, že by pro nás byla daleko výhodnější Bratislava a Vídeň, následně by návštěvníci do Prahy/Čech přejížděli přes náš kraj – nabízí se na toto zacílit nabídku produktů, kampaně víkendů v Luhačovicích apod.

J. Pijáček: navrhnul s nadsázkou zacílit na alkoholické nápoje, tok návštěvníků přes víno a slivovici u nás na pivo do Prahy a Plzně.

M. Kovářik: doporučil cílit na slovenské návštěvníky prostřednictvím slovenských médií. Slovenští turisté vnímají Zlínský kraj z pohledu cestovního ruchu velmi pozitivně.

M. Vala: potvrzuje názor pana Kovářika – Slováci jsou pro Zlínský kraj velkým potenciálem.

J. Pijáček – připomněl, že Zlínský kraj úzce spolupracuje s přeshraničními kraji – Trenčianský, Žilinský, Trnavský.

Mgr. Zrna: se dotázal, v jaké fázi je projekt CCRVM „Baťa nejsou jen boty“?

Mgr. Psočková: v současné době je zadán pasport území, jakmile bude hotový, svoláme schůzku s Vámi a dalšími partnery a budeme pokračovat v realizaci projektu.

Usnesení *Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu*

16/PSCR06/20 *bere na vědomí*

Představení marketingového plánu krajské destinační společnosti na rok 2021.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

7/6/2020 **Různé**

- **Vyhodnocení projektů Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech**

Ing. Mareček seznámil pracovní skupinu s posouzením souladu projektů podaných do NPPCRR s koncepčními krajskými dokumenty, a to Strategii rozvoje Zlínského kraje 2030, Koncepcí rozvoje cestovního ruchu Zlínského kraje na období 2020-2030 a Koncepcí rozvoje cyklistiky na území Zlínského kraje. Lhůta na posouzení souladu je vždy velmi krátká, řešíme toto tedy u nás na odboru strategického rozvoje a posuzujeme soulad předkládaných projektů s uvedenými třemi dokumenty. Soulad jsme prozatím vydali vždy a všem projektům. Formálně jej podepisuje jako člen pracovní skupiny Mgr. Milan Filip, vedoucí odboru strategického rozvoje kraje, a předseda pracovní skupiny Jan Pijáček.

Po odeslání potvrzeného souladu projektů s krajskými strategiemi již nevidíme do dalšího průběhu hodnocení.

Letos proběhly 2 výzvy, projekty z první výzvy byly hodnoceny v březnu, kdy přišlo k posouzení 10 projektů, 8 již bylo doporučeno k podpoře (Ing. Mareček uvedl i 2 projektové žádosti, které podporu nezískaly).

3 projekty druhé výzvy byly posuzovány v červenci, výsledek hodnocení ze strany MMR bude zveřejněn na přelomu října a listopadu. Ve srovnání s jinými kraji bylo ve Zlínském kraji v obou výzvách podáno nejvíce projektů.

Diskuse:



K bodu č. 7 nebyla vedena diskuse.

Usnesení Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu

17/PSCR06/20 bere na vědomí

Vyhodnocení projektů Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

Poté předseda Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu při RSK ZK, pan J. Pijáček, poděkoval všem členům za účast, spolupráci po celou dobu jeho působení na pozici radního za Zlínský kraj pro cestovní ruch a předsedy pracovní skupiny a rozloučil se se všemi přítomnými. Jednání bylo ukončeno v 10,50 hodin.

Ve Zlíně, dne 7. října 2020

.....
Jan Pijáček
předseda Pracovní skupiny pro oblast
cestovního ruchu při RSK ZK

Přílohy: prezenční listina
prezentace CCRVM

